
Επιπτώσεις ουσιών στην υγεία 

 

 Η κατανάλωση αλκοόλ οδηγεί στην ανάπτυξη διαφόρων τύπων 

καρκίνων του πεπτικού συστήματος, όπως του στόματος, του 

φάρυγγα, του οισοφάγου κ.λπ. Ο κίνδυνος ανάπτυξης καρκίνου 

του πεπτικού συστήματος είναι συνολικά τετραπλάσιος σε σχέση 

με τους μη χρήστες αλκοόλ. 

 

 Στο νευρικό σύστημα, η υπερβολική και παρατεταμένη 

κατανάλωση αλκοόλ προκαλεί ποικίλες βλάβες του εγκεφάλου και 

των περιφερικών νεύρων. Οι βλάβες αυτές μπορούν να οδηγήσουν 

σε σημαντικές αναπηρίες διαφόρων μορφών. 

 

 Η χρόνια χρήση αλκοόλ στο αναπνευστικό σύστημα μπορεί να 

προκαλέσει κρίσεις άπνοιας κατά τον ύπνο , πνευμονία και 

καρκίνο του λάρυγγα και των πνευμόνων. 

 

 Όταν ο χρήστης δεν πάρει τη δόση του, παθαίνει σύνδρομο 

στέρησης.Αυτό αφορά στις μεταβολές που υφίσταται ο οργανισμός 

προσπαθώντας να ξαναβρεί την ισορροπία του ύστερα από μία 

παρατεταμένη περίοδο χρήσης. 

 

 Και βέβαια υπάρχει ο μεγάλος κίνδυνος που προκύπτει από τη 

χρήση κοινών συρίγγων και αφορά στη μετάδοση λοιμώξεων, 

ηπατίτιδας Β, ηπατίτιδας C και AIDS. Τα συγκεκριμένα νοσήματα 

οι χρήστες, εκτός του ότι τα μεταδίδουν ο ένας στον άλλον, 

μπορούν να τα και στα παιδιά τους. 

 



Ψυχολογικοί παράγοντες από τους οποίους ξεκινάει  

η κατανάλωση ουσιών 

 

 Γιατί έχουν υποστεί κακοποίηση από το οικογενειακό τους 

περιβάλλον 

 

 Γιατί έχουν πολύ χαμηλή αυτοεκτίμηση και αυτοπεποίθηση 

 

 Γιατί έχουν βιώσει απόρριψη από την οικογένειά τους 

 

 Γιατί πάσχουν από μετατραυματικό στρες (PTSD) λόγω βίωσης 

σοβαρών τραυματικών γεγονότων 

 

 

Στάδια της Χρήσης 

  

ΣΤΑΔΙΟ 1: ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ  (το φλερτ) 
 

• (13-14 ετών, χασίς- εισπνεόμενα / προβλήματα στο σχολείο – κοπάνες) 

Σε αυτό το στάδιο ανακαλύπτει την δυνατότητα που του δίνουν τα 

ναρκωτικά να αλλάζει την διάθεσή του. Παρότι φοβάται και διστάζει, 

αρχίζει να πειραματίζεται με την χρήση και τα αποτελέσματά της.  

 

ΣΤΑΔΙΟ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (ο μήνας του μέλιτος) 
 

•(14-15 ετών, χάπια – δοκιμή ηρωίνης. Μειωμένη απόδοση στο σχολείο, 

    συστηματικές κοπάνες) 

Ο γονιός πιθανόν να έχει αντιληφθεί αλλά δεν παρεμβαίνει είτε γιατί δεν 

ξέρει πως είτε γιατί αρνείται τα πρόβλημα. 



Σε αυτό το στάδιο επιδεικνύει την ανακάλυψη του στο πώς να αλλάζει τα 

συναισθήματά του και στο κοινωνικό του περιβάλλον. Αναζητά και 

άλλους συνομηλίκους του που να κάνουν χρήση . 

 

 

ΣΤΑΔΙΟ 3: ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ   (ο έρωτας) 
 

Τώρα πια είναι τόσο απορροφημένος από την νέα του ανακάλυψη που 

δεν του μένει χρόνος να ασχοληθεί με τίποτα άλλο. Έχει παρατήσει τις 

υπόλοιπες δραστηριότητες του και τα άλλα του ενδιαφέροντα. Η 

ενασχόλησή του με την χρήση του τρώει τον περισσότερο χρόνο του. 

  

 

ΣΤΑΔΙΟ 4: ΕΞΑΡΤΗΣΗ  (μαζί δεν κάνουνε και χώρια δεν μπορούνε) 
  

Σε αυτό το στάδιο πρέπει να έχει κάνει χρήση για να μπορεί να 

λειτουργήσει . Τα ναρκωτικά έχουν μια σταθερή θέση στην ζωή του, δεν 

υπάρχει χώρος για τίποτα άλλο. Το παράξενο είναι ότι σε αυτό το στάδιο 

παρότι η ζωή του είναι χάλια, τα θεωρεί όλα αυτά πολύ φυσιολογικά . 

 


